



Libertad

FUNDADO POR ONESIMO REDONDO EN 1931

Variadolid - MIERCOLES, 18 FEBRERO 1953

Fp.º IV-Año XXIII-N.º 4.492 Precio: 70 cts.

Dulles felicita a las oprimidas Lituania y Estonia

Washington, 17.—El secretario de Estado, Foster Dulles, ha manifestado en mensajes de felicitación a los dos naciones víctimas del "desplazado imperialismo soviético" --Lituania y Estonia-- con ocasión de celebrarse las fiestas nacionales de ambos países, que "la devoción a la libertad y a los valores ejemplares de los pueblos respectivos les sacará del presente período de opresión algún día". Agregó Dulles en dichos mensajes que no es la riqueza lo que hace grandes a las naciones, sino el sentimiento de los pueblos por la libertad.—Eje.

EL CUERPO FRANCO ALEMANIA, DISUELTO

ADENAUER inicia una ofensiva contra los extremismos

BONN.—(Crónica del corresponsal de Fiel, MAX LEBEN, especial para Pyreña).—La noticia de la disolución del Cuerpo Franco Alemania, por medio de una orden del Gobierno federal, llena en estos días las páginas de todos los periódicos. Poca gente, sin embargo, sabrá firmemente de qué se trata. Entre la prensa extranjera que ha caído en mis manos se dicen cosas verdaderamente peregrinas, asegurando incluso que los disueltos miembros eran una especie de judíos, masones y jesuitas, todo en una pieza. Por ello, parece oportuno precisar de qué se trata.

El Cuerpo Franco Alemania contaba con unos dos mil afiliados, que actuaban sobre todo en el norte de Alemania. Podía contarse con una docena de dirigentes activos, de los que han sido detenidos en la actualidad cinco. De éstos, los más destacados son el exjefe del "Frente Nacional", Alfred Eduard Frauenthal, y el antiguo jefe de la "Hermandad Elmund Beck Borckelstein". También ha sido detenido el jefe de la organización, Hermann Lang, de Hamburgo, y el agente Eberhard Hauranka, de Bremen.

La medida ha tenido precedentes que es necesario examinar. El día 5 de febrero se había asestado un fuerte golpe al "Frente Nacional", organización

de tipo comunista, deteniendo a cuatro de sus jefes y practicando medio centenar de registros domiciliarios. Los mismos días fueron escenario de la demolición de otra organización clandestina, también de tipo comunista: la llamada Acción Socialista. En esta ocasión se practicaron otras cuarenta y seis detenciones. En Baviera hubo de intervenir en contra de las llamadas Juventudes Libres de Alemania, deteniéndose a veintiocho personas y apoderándose de una nutrida documentación. En Gobierna fue prohibida, sin duda para contrapesar la comunidad alemana, organización ex-

temista de derechas y que es la prolongación directa del antiguo Partido Socialista del Reich "Bloque Alemán", de tendencia fascista, que revelaba una actitud hostil a la Constitución.

En cuanto a la acción contra el Cuerpo Franco Alemania, el director ministerial del Ministerio Federal del Interior, doctor Egidi, declaró a la Prensa que el material incautado confirmaba las sospechas relativas a las actividades neonazistas de la citada organización, habiéndose demostrado claramente que se trataba de una conspiración. El Gobierno Federal alemán expone en una carta los motivos de su manera de proceder, diciendo que el Cuerpo Franco Alemania había hecho suyos los veinticinco puntos del programa del Partido Nacional-socialista, a tanto modificados. Las personas pertenecientes a la organización se consideraban vinculadas hasta hoy a lo que habían jurado a Hitler, de manera que para ellas el sucesor legal de Hitler es el almirante Doenitz. Profesaban una ideología antisemita y combatían tanto a los jesuitas como a los masones. El Cuerpo Franco Alemania había pretendido llegar al Poder por medio de un "plebiscito" para implantar una "democracia alemana". Se habían encontrado una serie de consignas que debían entrever con toda claridad el objetivo de derribar al Gobierno recurriendo a la violencia. Dice el "programa" que "la voluntad popular, convenientemente dirigida, no sólo es capaz de hacer lo imposible, sino también de derribar Gobiernos". El Gobierno Federal sostiene el criterio de que la identidad de la ideología del Cuerpo Franco Alemania y de la del Partido Nacional-socialista también se podrá inferir de una serie de otros conceptos hartos trillados del lenguaje nazi, como, por ejemplo, "Mi honra se llama lealtad", etc.

Rebelión en la Orden de Malta?

El Consejo Soberano, reunido en Roma, contrario a los deseos del Vaticano

ROMA.—(Crónica de nuestro corresponsal, LUIS DE LA BARGA.) Todo el que haya estado en Roma sabe que Via Condotti es una calle estrecha que desemboca en la Plaza de España, que es una calle flanqueada por los comercios más elegantes de Roma, y que —aunque esto solamente lo puedan saber los que hayan vivido más tiempo en la Ciudad Eterna— allí se encuentra emplazado el Palacio de la Orden de Malta, que es tanto como decir una de las escasísimas parcelas territoriales sobre las cuales ejerce plena soberanía esta antañona Orden religiosa-militar. El que la Orden de Malta sea hoy un débil vestigio de su antiguo esplendor y no ejerza más soberanía territorial que sobre el Palacio de Via Condotti y sobre una serie de iglesias, clínicas, hospitales y centros de asistencia esparcidos por algunos países de este mundo, no impide que los componentes de dicha Orden se avengan a renunciar a una de las características definitivas de su Comunidad. Es decir, a su condición de Orden soberana. En otras palabras: que nadie, ni la misma Santa Sede, puede inmiscuirse en su organización ni en sus actividades, pues por algo tiene atributos y derechos soberanos concedidos por antiguos Pontífices.

Esta opinión no es compartida por la Santa Sede, que entiende que el carácter religioso de la Orden —algunos de cuyos miembros hacen incluso votos solemnes— sujeta, a la misma dependencia de los organismos supremos de la Iglesia y, más concretamente, de la Sagrada Congregación de Religiosos. Para dirimir la cuestión, es decir, para establecer los límites de la soberanía de la Orden, el Santo Padre nombró el pasado año, a iniciativa de la propia Orden, un Tribunal compuesto por cinco miembros del Sacro Colegio Cardenalicio. Este Alto Tribunal, que debería haber emitido hace meses una sentencia, ha tropezado con la recusa de la

propia Orden a someterse a su fuero. Las reconveniones amistosas no han dado resultado; ha persistido la rebelión e incluso se ha llegado a hacer pública la posibilidad de que la Orden de Malta no aceptaría un fallo del Tribunal Cardenalicio que fuese contrario a su punto de vista.

Precisamente para resolver la cuestión, esto es, para fijar la posición que debe adoptar la Orden en la controversia con la Sagrada Congregación, se han reunido en el Palacio de Via Condotti, bajo la presidencia del regente Antonio Hercolani —ya que el cargo de gran maestro está vacante desde la muerte del príncipe Chigi— los miembros del Consejo soberano y los delegados de las Asociaciones de la Orden de diferentes países europeos, entre ellos España. La ausencia de algunos delegados ha impedido que se adopten acuerdos definitivos y, en su consecuencia, la Asamblea volverá a reunirse dentro de algunos días.

No obstante, en los medios de la Orden de Malta se hace notar que la decisión de retirarse del Tribunal Cardenalicio nombrado por el Papa, que debía establecer la naturaleza, los términos y los privilegios del carácter soberano de la Orden, ha sido adoptada en virtud de un artículo del Código Canónico que confiere explícitamente tales prerrogativas a la parte que ha solicitado el juicio. Esta actitud, añaden, no debe considerarse como una manifestación de irreverencia hacia el Tribunal Cardenalicio, ni menos aún hacia la persona del Sumo Pontífice, al cual la Orden rinde su incondicional devoción.

Los ambientes vaticanos, que hasta ahora habían mantenido un discreto silencio sobre la actitud de la Orden de Malta, comienzan a mostrar su desagrado por la posición levantada que ha asumido esta histórica entidad.

La situación de la Orden de Malta, dicen, está presentando aspectos preocupantes que hacen pensar, si no llegan a tiempos oportunos cambios de ruta, que atraviesa una verdadera crisis. Que la Santa Sede ve con manifiesto desagrado la actitud de la Orden, lo evidencia el que, rompiendo una costumbre tradicional, estuviese ausente una delegación de la misma en la última Capilla Papal. Pero lo más grave es que esta ausencia no fue debida a una circunstancia ocasional, sino que obedeció a una notificación de la Santa Sede a la Orden en el sentido de que se abstuviese de enviar ninguna representación.

Imprevisibles pueden ser —recalcan los círculos próximos a la Santa Sede— las consecuencias de una persistencia de la actitud en que se ha colocado la Orden de Malta. El carácter soberano conferido en el pasado por varios Pontífices a esta Orden —explican los medios vaticanos— demuestra que la Santa Sede tiene pleno derecho a resolver las posibles controversias sobre las obligaciones religiosas de quienes forman parte de la Orden y sus relaciones con los organismos de la Santa Sede a comenzar por la Sagrada Congregación de Religiosos.

Aunque hay que esperar una componenda de la cuestión, que no puede ser otra que la sujeción de la Orden al Tribunal Cardenalicio, de momento las dos partes se mantienen firmes en sus respectivas posiciones. Por ello, hoy por hoy, de

la Via Condotti a la Plaza de San Pedro hay más distancia de la que revela el plano topográfico de Roma.

EISENHOWER celebra su primera conferencia de Prensa

Norteamérica pretende que el bloque de la China roja sea decretado por la U.N.U. ASISTIERON A LA CONFERENCIA 290 PERIODISTAS

NEUVA YORK. (Crónica radiotelegráfica de nuestro corresponsal, RODRIGO ROYO).—El presidente Eisenhower celebró hoy su primera conferencia de Prensa, a la que asistieron 290 corresponsales. En atención a que era el debut, los periodistas no preguntaron al nuevo presidente con preguntas embarazosas, sino que se limitaron dentro de una línea comedida y cooperativa. Antes de iniciarse las preguntas, Eisenhower fijó el terreno de la discusión, exponiendo sus puntos de vista sobre cuatro problemas: reducción de los impuestos, control de alquileres, control de los precios y bomba atómica.

Desmintiendo las declaraciones de Truman de que Rusia no tiene la bomba atómica, el presidente Eisenhower afirmó categóricamente que la Unión Soviética posee dicha arma en grado suficiente para atacar con ella a los Estados Unidos. A propósito de esto es interesante citar aquí el informe publicado ayer por la Administración Federal de Defensa Civil en el que se afirma que Rusia está en condiciones de enviar 400 aviones con cargas atómicas y descargadas en cualquier lugar de los Estados Unidos. Al mismo tiempo el Ministerio aéreo de este país sabe que cualquier ataque enemigo para bombardear las ciudades norteamericanas conseguirá penetrar las defensas en un 70 por 100. El informe de la Agencia Federal de Defensa Civil afirma que las bombas atómicas que arrojarían los rusos serían capaces de causar once millones de muertos en un solo día. Uno de los corresponsales le preguntó sobre el proyecto del bloqueo naval de China y el de la repudiación de los acuerdos secretos suscritos por este país, es decir, sobre la posible revocación de los tratados firmados en Yalta y Postdam, el primero por el presidente Roosevelt y el segundo por el presidente Truman.

Como consecuencia de la desneutralización de Formosa, medida que está dirigida a la utilización de tropas nacionalistas de Chang-Kai-Shek contra la China comunista, el bloqueo naval de este país se había convertido en el tema central de la controversia internacional. Respondiendo a una pregunta concreta, el presidente Eisenhower ha manifestado que el proyecto está siendo estudiado en varios organismos del Gobierno, pero que todavía no se había llegado oficialmente hasta él y que no se podía decir, por tanto, que existiera el propósito de bloquear la China comunista. Lo que Eisenhower ha hecho con esto ha sido paralizar los pies a los que critican de antemano la adopción de tal medida dándole por cierta, sin cerrarse al mismo tiempo la puerta para poder ponerla en práctica en el momento oportuno si lo cree necesario. Hay, sin embargo, indicaciones de que ante la inminente reanudación de las sesiones de la Asamblea General de la O. N. U., y en vista de que sería difícil llevar a cabo el bloqueo sin entrar abiertamente en guerra con China, la intención del Gobierno norteamericano es tratar de que dicho bloqueo sea decretado por las Naciones Unidas, que son las que técnicamente están luchando contra el comunismo en Asia.

Un pretexto para poner en práctica el bloqueo por orden de la O. N. U., sería que el Gobierno de Mao-Tse-Tung se negó a aceptar las condiciones en Asia.

(Pasa la quinta página.)

Se confirma el triunfo del presidente paraguayo

Asunción, 17.—Los dos primeros resultados de las elecciones del domingo, referentes a 63 distritos, dan un total de 72.293 votos para el presidente Federico Chaves y los candidatos de su partido "Colorado", contra 1.675 papeletas en blanco. No se presentó ningún candidato de la oposición.—Eje.

El viaje de Martín Artajo a FILIPINAS

Avance del programa de actos oficiales de la visita

Manila, 17.—El ministro español de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo, se entrevistará el día 24 con el ministro filipino de Relaciones Exteriores y con el presidente de la Repu-

blica. El mismo día, por la tarde, visitará los monumentos a Legazpi, Undaneta, Rizal y la tumba del Soldado Desconocido, y asistirá después a una cena ofrecida por el presidente Qui-rino.

En el programa general, cuyo avance se ha hecho público, se incluyen como actos oficiales de la ceremonia que se celebrará el día 26 en el Palacio de Melacañán, en el curso de la cual el señor Martín Artajo hará entrega al presidente de la República filipina del collar de Isabel la Católica, que le fue otorgada por el Generalísimo Franco, con ocasión de su visita a España; las comidas ofrecidas por el vicepresidente de la República y el ministro de Relaciones Exteriores; la visita a las instalaciones de la Feria Internacional y una visita a Baguio, donde se halla la Academia Militar de Filipinas.

El Casino Español organiza una recepción en honor del ministro español, que tendrá lugar el día 28, y las Asociaciones hispanofilas filipinas, las Ordenes religiosas españolas radicadas en Manila y los Caballeros de la Orden de Malta celebrarán diversas ceremonias, teniendo especial significación el solemne acto académico que se celebrará el día 1 de marzo en la Universidad de Santo Tomás, de Manila, durante el cual el señor Martín Artajo recibirá la investidura de doctor honoris causa.

La visita a Baguio está fijada para el día 2 de marzo y con ella se dará por terminada la estancia del ministro español en Filipinas.—Eje.

"No se ha planteado ultimátum alguno a los aliados europeos"

Declaraciones del Secretario de Estado yanqui

Washington, 17.—El secretario de Estado, John Foster Dulles, ha dicho hoy, ante la Comisión de Asuntos Exteriores de la Cámara de Representantes, que durante su reciente viaje por el extranjero "no se había planteado en absoluto ultimátum alguno a los aliados europeos".

La declaración de Dulles, a puerta cerrada, duró casi dos horas. Al concluir la reunión, el presidente de la Comisión, Chipperfield, facilitó un comunicado, que decía que el secretario de Estado había hecho un amplio relato de su viaje por Europa. "El secretario manifestó claramente —dice el comunicado de Chipperfield— que nuestros futuros planes se verán inevitablemente influidos por las pruebas concretas que se den en las próximas semanas de que se están consiguiendo realmente progresos en Europa, y señaló que esto sería prueba de que nuestros sacrificios materiales en pro de la seguridad colectiva se ven correspondidos por logros políticos, económicos y militares en la Europa occidental." Agregó que Dulles había descrito la finalidad del viaje diciendo que lo había realizado "con vistas a comprender con exactitud, desde el punto de vista norteamericano, por un lado, los progresos logrados en el camino de la unidad europea; y, por otro, para hacer saber a nuestros aliados europeos la tremenda importancia para la paz y seguridad que tiene dicha unidad en opinión de nuestro Gobierno."—Eje.

UNIDAD Y VOZ DE LOS CAMPESINOS ESPAÑOLES

Se han de ser inauguradas las tareas de la V Asamblea Nacional de Hermandades de Labradores y Ganaderos, con cuya sede el campo de España da, una vez más, fe de vigor y de unidad nacional y revolucionaria. Están ya muy lejos de aquellos tiempos en los que el campo apenas si era algo más que un hecho geográfico soporte de la pobreza, de un indolente obtuso y suicida, del atraso técnico e intelectual y del hambre. Podía afirmarse entonces que el campo no existía ni en sus propios hombres que se afanaban en la labor ingrata que les llevaba a la hostilidad de los elementos de la ciudad. Ahora ya es diferente. Hoy hay más riqueza en los medios rurales, sino, lo que es más importante, un afán de progreso y de elevación que se proyecta energicamente hacia todos los aspectos y manifestaciones de la existencia.

El aire vivificante que la Falange ha hecho correr por los campos de la Patria ha producido el milagro de despertar en los campos la conciencia de su propio valor, de hacerles comprender la necesidad y la conveniencia, para ellos y para el país, de resucitar a una vida de actividad, de empeños y de nobres. Ello por sí solo ya era suficiente para que cambiara completamente la actitud de la España ciudadana frente a la realidad y los problemas de la tierra, si no fuera porque simultáneamente la Revolución exige la actualización y revitalización del campo.

Es ahí por qué podemos asistir al acontecimiento sindical y campesino que con carácter nacional tiene lugar en estos días, cuando ofrece un altísimo valor por el número de los hombres que en él son actores, por su calidad representativa del extenso mundo agrícola, por el entusiasmo, la preparación, el buen sentido, la pasión revolucionaria y las altas miras que llevan a las filas de la Asamblea de Hermandades, reflejo y compendio de que con carácter provincial han servido de preparación a gran comicio, pero sobre todo porque se trata de una vistosa manifestación de sindicalismo.

Como ha hecho notar en su discurso el camarada Solís Ruiz, cuatro mil hombres reunidos en Asamblea constituyen una auténtica representación de todos los campesinos de España, que son los que en su día resultaron elegidos por las Cámaras, Hermandades y Cooperativas. ¿Cuándo ha habido en España, si no es ahora, una unidad tan firme y entrañable entre los miembros del campo? ¿Cuándo se ha dejado oír la voz de esos hombres, ni cuando se ha prestado atención y se dispuso de un órgano capaz de recoger las iniciativas, las ideas y las aspiraciones de los propios labradores han podido y querido opinar sobre los asuntos que los afectan tan directamente, como ahora? Gracias a la Organización Sindical, lo que antes estaba inconcebible y mudo se ofrece hoy como un vigoroso organismo pleno de deseo y de resolución. Que aún falta mucho por hacer en el campo, es cierto. Pero también lo es —y ahí está el problema— que gracias a ese nuevo espíritu de sus hombres, a esa red de organizaciones sindicales, que abraza a todos los sectores de España, nos hallamos en disposición de acometer y de rematar a la gran empresa de la Revolución.

AUDIENCIAS del señor Martín Artajo

Madrid, 17.—En su despacho del Palacio de Santa Cruz, el ministro de Asuntos Exteriores ha recibido en audiencia diplomática a los embajadores de la República Dominicana, Francia y Alemania, don Emilio García Godoy, M. Jacques Mayrier y S. A. R. el príncipe Adalberto de Baviera.

Asimismo despatcharon con el señor Martín Artajo los embajadores de España en Washington, París y Bonn, señores don José Félix de Lequerica, conde de Oñate-Ríos y don Andrés María Aguirre.

¡¡MAÑANA...!!

estrena la maravillosa pantalla del GRAN TEATRO CALDERON

EL GRAN CARUSO



La película que ha entusiasmado al mundo...

Avión francés estrellado en ALEMANIA

Berlin, 17.—La policía de Berlín occidental ha manifestado que un avión militar francés se ha estrellado contra el suelo en el sector francés de dicha zona berlinesa en la noche de hoy, habiendo resultado muertos seis pasajeros.—Eje.

dos grados y medio bajo cero en Córdoba

Córdoba, 17.—Prácticamente el frío inusual. Según los datos del Observatorio, el mínimo de hoy ha sido de dos grados y medio bajo cero, temperatura que hace muchos años no se había registrado en esta capital.—Cifra.

Norme
Antigua de Nieve en
zona de Reinos
en algunos puntos,
de tres metros
17.—La situación
que se refiere al tráfico
en la línea del Nor-
Santander, Palencia,
y Madrid, no ha cam-
ada. La nieve tiene 1,65
de espesor en Matapor-
4,40 metros en Pozasal,
el camino entre estos
dos puntos, donde las grandes
están descarriladas,
haciendo todo movimiento
de la línea férrea. El correo
para Santander sólo
Alar del Rey, y de
a la capital de Es-
de Santander sólo va
de Pie de Concha,
luego a la capital. Se
trenes de mercancías
espera lleguen hasta Re-
objeto de llevar Co-
de los públicos de aque-
Hoy no ha nevado
y en Reinos a pa-
también han cesado
.—Cifra.

gan a París
marqueses
Villaverde
—A las dos y diez de
llegaron a París los hi-
S. E. el jefe del Estado,
de Villaverde, procedi-
de Madrid. Realizaron el
en un avión de la Compa-
"Berlín", acompañados del
de España en París,
de Casa Rojas.—Eje.

ueva fábrica de
nitrogenados
en La Coruña
17.—De acuerdo con el
para el aprovecha-
de los ligeros de la comar-
de García Rodríguez
a comenzar la cons-
una fábrica de abono,
la Empresa Nacio-
de La Coruña.

producción anual
de toneladas
agrícola, con
nitrogenado del 20,5
materia prima que se
el liguro perdo de
de García Rodríguez, que
y depuración del
administrará el hidro-
para la síntesis del
.—Cifra.

UNIDAD Y VOZ
DE LOS
CAMPESINOS ESPAÑOLES

de ser inauguradas las tareas de la V Asamblea Na-
Hermandades de Labradores y Ganaderos, con cuya
sede el campo de España da, una vez más, fe de vigor y de
unidad nacional y revolucionaria. Están ya muy lejos de
aquellos tiempos en los que el campo apenas si era algo
más que un hecho geográfico soporte de la pobreza, de un
indolente obtuso y suicida, del atraso técnico e intelectual y del
hambre. Podía afirmarse entonces que el campo no existía ni
en sus propios hombres que se afanaban en la labor ingrata
que les llevaba a la hostilidad de los elementos de la ciudad.
Ahora ya es diferente. Hoy hay más riqueza en los medios rurales,
sino, lo que es más importante, un afán de progreso y de elevación
que se proyecta energicamente hacia todos los aspectos y manifestaciones
de la existencia.

El aire vivificante que la Falange ha hecho correr por los
campos de la Patria ha producido el milagro de despertar en los
campos la conciencia de su propio valor, de hacerles comprender
la necesidad y la conveniencia, para ellos y para el país, de
resucitar a una vida de actividad, de empeños y de nobres. Ello
por sí solo ya era suficiente para que cambiara completamente
la actitud de la España ciudadana frente a la realidad y los
problemas de la tierra, si no fuera porque simultáneamente
la Revolución exige la actualización y revitalización del campo.

Es ahí por qué podemos asistir al acontecimiento sindical y
campesino que con carácter nacional tiene lugar en estos días,
cuando ofrece un altísimo valor por el número de los hombres
que en él son actores, por su calidad representativa del extenso
mundo agrícola, por el entusiasmo, la preparación, el buen sentido,
la pasión revolucionaria y las altas miras que llevan a las
filas de la Asamblea de Hermandades, reflejo y compendio
de que con carácter provincial han servido de preparación a
gran comicio, pero sobre todo porque se trata de una vistosa
manifestación de sindicalismo.

Como ha hecho notar en su discurso el camarada Solís Ruiz,
cuatro mil hombres reunidos en Asamblea constituyen una
auténtica representación de todos los campesinos de España,
que son los que en su día resultaron elegidos por las Cámaras,
Hermandades y Cooperativas. ¿Cuándo ha habido en España,
si no es ahora, una unidad tan firme y entrañable entre los
miembros del campo? ¿Cuándo se ha dejado oír la voz de esos
hombres, ni cuando se ha prestado atención y se dispuso de un
órgano capaz de recoger las iniciativas, las ideas y las aspiraciones
de los propios labradores han podido y querido opinar sobre
los asuntos que los afectan tan directamente, como ahora? Gracias
a la Organización Sindical, lo que antes estaba inconcebible y mudo
se ofrece hoy como un vigoroso organismo pleno de deseo y de
resolución. Que aún falta mucho por hacer en el campo, es cierto.
Pero también lo es —y ahí está el problema— que gracias a ese
nuevo espíritu de sus hombres, a esa red de organizaciones sindicales,
que abraza a todos los sectores de España, nos hallamos en
disposición de acometer y de rematar a la gran empresa de la
Revolución.

HOY EL SANTO JEFATURA DEL DIA

DIA 18 DE FEBRERO
San Simeón, obispo de Jerusalén



San Simeón a Simón fue hijo de Cleodis, hermano de María Cleodis, criada en el Sagrado Evangelio, y de San José, esposo de la Virgen María; por lo cual Simeón veneraba a la Madre del Mesías y el glorioso padre legal y adoptivo de Jesús como a Dios carnal. Simeón fue uno de los discípulos del Señor y testigo de su predicación y milagros, de su resurrección y ascensión a los cielos. Recibió el día de Pentecostés el Espíritu Santo y después se quedó en Jerusalén ayudando al apóstol Santiago el Menor. Asistió al martirio de este santo, que fue el primer obispo de Jerusalén, y repudió a los perseguidores sin que se atrevieran contra él. Sucedióle en el cargo de obispo y gobernó la Iglesia de Jerusalén 40 años. Siendo de edad muy avanzada, pues el Martirologio romano dice que llegaba a los 120 años, fue presentado ante el representante de los emperadores romanos, quien le mandó acortar barbaramente por confesar con noble energía la cristianidad, y luego le hizo sufrir refinados tormentos, que toleró con tal vigor y fortaleza que los presentes comenzaron a gritar diciendo que era un mártir. Faltó el tirano, le condenó a morir en una cruz, lo que se verificó el año 107. Bendiciendo el corazón del Santo de imponderable alegría por tener la dicha de aspirar en igual tormento que el Divino Redentor.

HOY EL SANTO JEFATURA DEL DIA

DIA 18 DE FEBRERO
San Simeón, obispo de Jerusalén



San Simeón a Simón fue hijo de Cleodis, hermano de María Cleodis, criada en el Sagrado Evangelio, y de San José, esposo de la Virgen María; por lo cual Simeón veneraba a la Madre del Mesías y el glorioso padre legal y adoptivo de Jesús como a Dios carnal. Simeón fue uno de los discípulos del Señor y testigo de su predicación y milagros, de su resurrección y ascensión a los cielos. Recibió el día de Pentecostés el Espíritu Santo y después se quedó en Jerusalén ayudando al apóstol Santiago el Menor. Asistió al martirio de este santo, que fue el primer obispo de Jerusalén, y repudió a los perseguidores sin que se atrevieran contra él. Sucedióle en el cargo de obispo y gobernó la Iglesia de Jerusalén 40 años. Siendo de edad muy avanzada, pues el Martirologio romano dice que llegaba a los 120 años, fue presentado ante el representante de los emperadores romanos, quien le mandó acortar barbaramente por confesar con noble energía la cristianidad, y luego le hizo sufrir refinados tormentos, que toleró con tal vigor y fortaleza que los presentes comenzaron a gritar diciendo que era un mártir. Faltó el tirano, le condenó a morir en una cruz, lo que se verificó el año 107. Bendiciendo el corazón del Santo de imponderable alegría por tener la dicha de aspirar en igual tormento que el Divino Redentor.

MIERCOLES DE CENIZA 18
San Simeón, obispo y mártir.
Misa de la feria, color morado.
Segunda oración de San Simeón y tercera "A cunctis".
EXPOSICIÓN DEL SANTISIMO
En Santiago, de 8,30 a 8,30 de la tarde, a las 8, estación, rosario y reserva del Santísimo.
En los Reparadores, después de la misa de 8, por la tarde, a las 8,30, ejercicio y reserva.
En la Esclavitud, misa y exaltación a las 8. Por la tarde, a las 8, estación, rosario y reserva.
SANTUARIO NACIONAL
Misa desde las 7,30. Por la tarde, a las 7,30, exposición del Santísimo; a las 7,30, ejercicio y bendición sacramental.
SAN PABLO (PP. Dominicos)
Ultimo día del tríduo penitencial al Cristo de San Pablo. En los cultos de la tarde, predicó el R. P. Vicente Rubio.
COFRADIA DE LA PRECIOSA SANGRE
Hoy comienza el Cofre de las cultas de Cuaresma con un solemne vía-cruces, a las ocho de la tarde, en la Iglesia de Nuestra Señora de la Antigua.
IGLESIA DE JESUS NAZARENO
Hoy, Miércoles de Ceniza, misa a las nueve con imposición de la ceniza. A las ocho de la tarde, exposición de S. D. M., rosario, solemne misa penitencial y reserva.
Mañana, santo rosario y ejercicio de la Buena Muerte.
El viernes, rosario y vía-cruces solemne de rogativa y penitencia.

Parte meteorológico
Datos meteorológicos registrados desde las 19 horas del día 17 hasta las 19 horas del día 18.
Presión: a las 8, 704,4; a las 13, 704,8; a las 18, 705,1.
Temperatura: a las 8, -12; a las 13, 30; a las 18, 0,8.
Dirección del viento: a las 8, calma; a las 13, Este-Noreste; a las 18, Noreste.
Velocidad del viento: a las 8, calma; a las 13, 30 kilómetros por hora; a las 18, 14.
Estado del cielo: a las 8, nublado; a las 13, casi cubierto; a las 18, algo nuboso.
Temperatura máxima: 43.
Temperatura mínima: -31.
Velocidad máxima del viento: 35 kilómetros por hora.

Farmacias de guardia
TURNO DEL 14 AL 20 DEL ACTUAL.
Señor García, Regado, 3.
Señor Retuerto, Anaquitas, 22.
Señor García García, Mantería, 37.
Señor Vicente, Camino de la Esperanza, 89. (La Rubia).
CUPON DE LOS CIEGOS
Premiado con 50 pesetas
Núm. 608
y con 5 los terminados en 08

En el Santuario Nacional
VIA-CRUCIS DE CUARESMA PARA CABALLEROS
Durante la Cuaresma se practicarán el tradicional Vía-Crucis de caballeros todos los viernes, a las ocho y media de la tarde, en el Santuario Nacional de la Gran Promesa.
Será para caballeros solamente y los fines especiales serán la reparación, en espíritu de penitencia, propia del santo tiempo de Cuaresma, y de impetración, tan necesaria al mundo en estos críticos tiempos. Al final se cantará, con el Señor expuesto, el salmo de penitencia Miserere.
Se espera la más numerosa y ferviente asistencia de los elementos masculinos de Acción Católica, Padres de Familia, Cofradías, Asociaciones de Penitencias y hombres cristianos conscientes de su dignidad.

Hoy pueden cobrar en Hacienda:
Don Blas Sierra, don Enrique Valverde, don Nicólas Sever, Habilitado de la Policía Armada. Habilitado de la Guardia Civil, don Pedro Llanos, don Alejandro Rodríguez, don Nicolás García, don Luis Frómista, don Miguel Ladero, don Jesus Manrique, don Jose Arles, doña Sofia Ruiz, hijo de León Hernández, don Luis González, don Audomaro Gobernado, Secretario del Juzgado de Ritos, y un hermano de Ayllón, don Arturo Ramos, Viuda de Juan Posadas, don Magin Parandones, don Moisés López, don Perolino Frailé, don Belarmino Rubio, don Vicente Nozal, don Francisco Rodríguez, don Teodoro Latravi, don Agapito Fontecha, Ayuntamiento de Riaño, don Vicente Gómez Sánchez, don Anibal Forcel, Administración de la Prisión.

ESQUINA DE LA CIUDAD

Aunque no muy abundantes, hay en Valladolid no pocos incendios, por fortuna en tono menor; la catástrofe no está al alcance de cualquier día vulgar y corriente. Pero a pesar de que esos incendios no suelen ser graves, siempre sus consecuencias desagradan a quienes las sufren. De esto saben bastante los dueños de muchos inmuebles de nuestra ciudad y es de suponer que estará en el ánimo de todos evitar tales siniestros en cuanto sea posible. Pero nos preguntamos: ¿ponen los medios necesarios? Sinceramente creemos que no. Son muy pocos los que cumplen esa disposición de la Alcaldía en la que se expresa la obligación de todos los dueños de fincas urbanas de limpiar las chimeneas de sus respectivas propiedades una vez cada cierto número de meses. Y casi todos los incendios o conatos de incendios que se producen son debidos de manera principal a la negligencia de muchos "amos", más que a causas imprevistas; la limpieza de chimeneas es algo que se tiene relegado a un segundo plano, de cualquier modo inadmisiblemente. ¿Por qué no cumplir las disposiciones municipales? ¿Va a justificarse alguien diciendo que es por no gastar lo que cuesta la mano de obra? El sueldo de un par de obreros desaholladores no es posible que pueda arruinar a nadie y un incendio si que puede llevar a la ruina a mucha gente.

C. N. S.
Sindicato Provincial de Alimentación y Productos Coloniales GRUPO DE GASEOSAS Y AGUAS CARBONICAS
Se recuerda a todos los industriales fabricantes de gaseosas y aguas carbonicas afectos a este Sindicato, de la capital y provincia, que el próximo viernes, día 20 del actual, y a las once de la mañana, tendrá lugar, en el salón de actos de esta C. N. S., la Asamblea Provincial previa a la que se celebrará en Madrid, tratándose asuntos de gran importancia para esta clase de industria, por lo que se encarece su puntual asistencia.

DELINCUENTE DETENIDO
Ha ingresado en la Prisión Provincial, Moisés Pinedo Gomez, de 43 años, vecino de San Sebastián, habitual delincuyente contra la propiedad.

EL DUENDE
Teléfono de LIBERTAD 2373

Valladolid

SUCESOS

LESIONADO
En la Casa de Socorro fue asistido Salurnino de Vega Fernández, de 14 años, domiciliado en Paseo de San Vicente, 69, de contusiones en la rodilla derecha. Ignorándose la causa de estas lesiones.

DELEGACIÓN ADMINISTRATIVA DE ENSEÑANZA PRIMARIA
En el tablón de anuncios de esta Delegación se halla expuesta la relación de maestros (V) y maestras (H) que han solicitado tomar parte en las oposiciones a direcciones de graduada convocadas por orden ministerial de 5 de enero de 1953 ("B. O. del Ministerio" del día 15). Se da un plazo de ocho días para formular reclamaciones, que finaliza el 25 del actual. Completarán su documentación aquellos a quienes les falte algún requisito.

CAMARA SINDICAL AGRARIA Cursillo provincial de tractoristas

Organizado por esta Cámara, con la colaboración de la Granja-Escuela "José Antonio", se celebrará, del 2 al 21 de marzo, ambos inclusive, un cursillo provincial de capacitación de tractoristas. Para dicho cursillo existen 10 plazas de alumnos oficiales, las cuales podrán ser solicitadas mediante instancia dirigida al presidente de la Cámara Oficial Sindical Agraria, viñendo las mismas informadas por el jefe de la Hermandad a que el solicitante pertenece.

El plazo de presentación de instancias termina el día 25 de los corrientes.

Delegación Administrativa de Enseñanza Primaria
En el tablón de anuncios de esta Delegación se halla expuesta la relación de maestros (V) y maestras (H) que han solicitado tomar parte en las oposiciones a direcciones de graduada convocadas por orden ministerial de 5 de enero de 1953 ("B. O. del Ministerio" del día 15). Se da un plazo de ocho días para formular reclamaciones, que finaliza el 25 del actual. Completarán su documentación aquellos a quienes les falte algún requisito.

Mañana, recital de piano de Manuel Carra

En el Teatro Carrion, organizado por el Ateneo, con la colaboración de la Dirección General de Información, se celebrará el recital de piano de Manuel Carra; primer premio del Concurso Internacional de "Educación y Descanso" y premio extraordinario del Conservatorio de Madrid.

En el programa que interpretará este notable concertista figuran, entre otras obras las siguientes: "Tres sonatas" de Scarlatti; "Sonata Op. 53", de Beethoven; "Intermezzo Op. 117, num. 1" y "Rapsodia Op. 72, numero 2", de Brahms; "Berceuse Op. 57" y "Scherzo Op. 54", de Chopin; y "Cuadros de una exposición", de Moussorgsky.

En las oficinas de la Delegación Provincial de Información, calle de Alcalá, número 1, primero de planta, pueden retirarse las invitaciones que aún quedan para este acto.

Acción Católica LA ANTIGUA

Hoy tendrán lugar los siguientes Ciclos de Estudio en el Centro de Acción Católica, en Duque de Lerma, 3: A las seis de la tarde para la Rama de Mujeres. A las ocho de la noche para jóvenes.

PARA HOY

CALDERON.—A las 4,45, 7,30 y 10,45.
CAPITOL.—Desde las 8,30.
CARRION.—A las 7,15 y 10,45.
COCA.—A las 5,15, 7,30 y 10,45.
"El mundo en sus ojos" (3) y "Acusado de asesinato" (3).
LA FUENTE.—Desde las 8,30.
LOPE DE VEGA.—"Comedia de Lope de Vega" (2) y "El renegado" (2) y "Comedia de Lope de Vega" (3).
PRADERA.—Desde las 8,30.
ROXY.—Desde las 8,30 y 10,45.
ZORRILLA.—Desde las 8,30 y 10,45.
"Los ojos perdidos" (2) y "El mundo en sus ojos" (2).

Ministerio de Información y Concurso literario

En el tablón de Anuncios de la Delegación Provincial de Información, Alcañices, 1, se halla expuesta a disposición de los interesados una lista de obras que pueden interesar, las bases del concurso literario que convoca el Ministerio de Información, calle de Alcalá, número 1, primero de planta, pueden retirarse las invitaciones que aún quedan para este acto.

Notas municipales Delegación del Urbanismo

Los coches que no han sido autorizados para pasar la revisión señalada lo harán en los días 24 y 25 como último día de esta fecha incurrirán en una sanción.

Acción Católica LA ANTIGUA

Hoy tendrán lugar los siguientes Ciclos de Estudio en el Centro de Acción Católica, en Duque de Lerma, 3: A las seis de la tarde para la Rama de Mujeres. A las ocho de la noche para jóvenes.

CARTELERA DE ESPECTACULO

LOPE DE VEGA
HOY, dos superproducciones Fox
El Renegado
Por PAUL MUNI, GENE TIERNEY y LAIRD CREGAR, y
Concierto macabro
Por LAIRD CREGAR, GEORGE SANDERS y LINDA DARNELL
Continua desde las 5
MANANA, ULTIMAS PROYECCIONES

HOY CALDERON
A las 4,45, 7,30 y 10,45
ULTIMO DIA DE LA MARAVILLOSA PELICULA
UN LUGAR en el SOL
MONTGOMERY CLIFT
ELIZABETH TAYLOR
Complemento: el dibujo Metro "EL RATON INVISIBLE"

HOY - TEATRO ZORRILLA
Desde las TRES
NUEVO Y COLOSAL PROGRAMA
La apasionante superproducción Fox
EL CALLEJON DE LAS ALMAS PERDIDAS
TYRONE POWER - JOAN BLONDELL
La deliciosa película Metro
CAMARADA X
CLARK GABLE - HEDY LAMARR

HOY CAPITOL
DESDE LAS 8,30
EXITO ENORME
MUNDO OPUESTO
Barbara Stanwyck -- Ann
LA VIDA ES...
SPENCER TRACY -- HEDY

¡VIVA ZAPATA!
Sábado estreno en el GRAN CINEMA COCA

La más fiera lucha de nuestro siglo pintada con el dramático realismo del fuego y de la sangre...
INFIERNO EN LAS NUBES
EN BRILLANTE TECNICOLOR
Esté atento a la fecha del estreno de este magno superfilm que pronto presentará R. E. O. RADIO FILMS en el santísimo TEATRO PRADERA

INFIERNO EN LAS NUBES
EN BRILLANTE TECNICOLOR
Esté atento a la fecha del estreno de este magno superfilm que pronto presentará R. E. O. RADIO FILMS en el santísimo TEATRO PRADERA

JOHN WAYNE
ROBERT RYAN
DON TAYLOR
JANIS CARTER

¡VIVA ZAPATA!
Sábado estreno en el GRAN CINEMA COCA

Carrion
HOY, CONCIERTO MANANA, ULTIMAS PROYECCIONES DE
Adán y... ella

Olivia de Havilland y Montgomery Clift
siguen triunfando diariamente en la pantalla del
CINEMA ROXY
EN LA MAJESTUOSA JOYA CINEMATOGRAFICA
LA HEREDERA - HOY - HOY
Desde las 5,15

Lafuente
HOY desde las 5,30 ULTIMO DIA
Ana Karenina y la ciudad se defiende

Agrupación Musical Universitaria
VIERNES 20 -- TEATRO CARRION
HAYDÉE HELGUERA
EMINENTE PIANISTA ARGENTINA

CADA PROYECCION, MAYOR EXITO
EL MUNDO EN SUS MANOS
EN TECNICOLOR
Por GREGORY PECK y ANN BLYTH
Se jugó la vida por la mujer que amaba. ¡En la tierra y en el mar!
HOY, en las tres secciones en el
GRAN CINEMA COCA

¡¡MAÑANA!!
presenta
METRO GOLDWYN MAYER
EN EL

Gran Teatro CALDERON
¡La película más esperada de la temporada!
EL GRAN CARUSO
¡La apasionante vida del hombre que, desde humilde café, se alzó hasta las más altas cumbres de la fama!
¡La genial creación del cantante de voz de oro, idolo de América!
MARIO LANZA
Mañana, a las 4,45, 7,30 y 10,45
VERMUT GRAN GALA CINEMATOGRAFICA

Concurso-oposición a plazas del Magisterio
EN LOCALIDADES DE MAS DE 10.000 HABITANTES

Se pone en conocimiento de las señoras opositoras que para dar cumplimiento a lo dispuesto en la O. M. de 30 de enero de 1953 ("Boletín O. del E." de 10 del actual), deberán presentarse en la Escuela del Magisterio "Nuestra Señora de San Lorenzo", a las cinco de la tarde del día 27 del corriente mes, para realizar el ejercicio escrito.

CINECLUB

Esta tarde, a las siete y media, en la sala de actos del Hogar de la Falange (edificio del Teatro Calderón), se celebrará la décima sesión de este curso del Cineclub del SEU, que patrocina la Delegación de Información. En la primera parte del programa se proyectará el documental de arte "Imágenes góticas", de Matrice Cloche, sobre la escultura francesa en la Edad Media, versión española. En la segunda parte, y con carácter de estreno, será presentado el film de largo metraje "Sinfonía Pastoral", de Jean Delannoy, interpretado por Michele Morgan y Pierre Blanchard, adaptación de la obra de André Gide, versión original francesa.
El acceso al local, por la calle San Juan de Dios (esquina a Leopoldo Cano). Entradas para transeúntes, en taquilla.

El acontecimiento cinematográfico de la temporada
LA EGOISTA
La más impresionante interpretación de
BETTE DAVIS y BARRY SULLIVAN
Una historia tumultuosa arrancada de la misma vida
Próximamente estreno en el TEATRO PRADERA
EN GRAN GALA CINEMATOGRAFICA

VIAJEROS
Han salido:
Para Velliza, don Mariano de la Rosa con su hijo Mariano.
Para Rueda, doña Rita García Fraile de Pérez.
Para Pamplona, don Eugenio López Herrera.
Para Madrid, don Francisco Domínguez, don Domingo Gutiérrez, don Carlos Trigueros y don Luis Fraile.
Para Barcelona, don Angel Alonso y don Demetrio Pérez Ruiz con su familia.
Para Cáceres, don Juan Sebastián González con su esposa.
Para Zaragoza, doña Sebastiana Vázquez Rodríguez de Gutiérrez con sus hijas Teodora y Eustaquia.

Teatro PRADERA
Desde las cinco, un programa doble colosal.
EL LATIGO NEGRO
Por GEORGE J. LEWIS
GRANDES AVENTURAS, y
LA MUJER DEL OTRO
Por Armando Calvo y Emilia Gulu
CINEMA COCA
Desde las cinco, El mejor programa del día.
MARRIA DE LOS ANGELES
Y
ACUSADO DE ALTA TRACION
MUY DRAMATICA

Gran Teatro CALDERON
¡La película más esperada de la temporada!
EL GRAN CARUSO
¡La apasionante vida del hombre que, desde humilde café, se alzó hasta las más altas cumbres de la fama!
¡La genial creación del cantante de voz de oro, idolo de América!
MARIO LANZA
Mañana, a las 4,45, 7,30 y 10,45
VERMUT GRAN GALA CINEMATOGRAFICA

ORQUESTA SINFONICA MUNICIPAL
HOY, MIERCOLES 18, A LAS 7,15, EN EL TEATRO CARRION
CONCIERTO EXTRAORDINARIO TONY ROSA
CON LA COLABORACION DE
Primera parte: "Peer Gynt" ...
"Cecilia" ...
"Canções de un vagabundo" ...
"Cecilia" ...
"El paño moruno" y la NANA.
"BOHEME" ...
"TOSCA" ...
ALTA DE SOCIOS: AYUNTAMIENTO, TARJETAS DE TRANSEUNTE: ...

EL CINECLUB DEL S. E. U.

En el año 1950, por la primavera, se fundó el Cineclub en Valladolid...



Félix González Ferrández

Actualmente está en vías de logro una iniciación de biblioteca del cine...

Los programas están integrados por películas prestadas por Casas o por particulares...

En teoría hay varias secciones para agrupación de los socios...

En realidad no existe dentro de la entidad diferencia de derechos. La única distinción que se aprecia...

La dirección del Cineclub del S. E. U. está en manos de un entusiasta e inteligente joven abogado...

En el año 1950, por la primavera, se fundó el Cineclub en Valladolid...

CRUCIGRAMA

Crossword puzzle grid with clues in Spanish.

Los proyectos son ambiciosos. Actualmente está en vías de logro una iniciación de biblioteca del cine...

Estos concursos y sesiones y las ordinarias que en el curso celebra el Cineclub tienen lugar en el salón de proyecciones del teatro del Hogar de la Falange...

Para concluir esta pequeña reseña informativa, digamos que el Cineclub del S. E. U. de Valladolid está federado con los otros Cineclub de diversas capitales de España...

En teoría hay varias secciones para agrupación de los socios, dedicadas a particulares estudios...

En teoría hay varias secciones para agrupación de los socios, dedicadas a particulares estudios...

ESTO y aquello

SOLUCION Por ITO



Caballero, deme un duro para comer. Yo tampoco he comido... Pues deme dos y le convindo.

Aunque Paganini posaba una gran fortuna, tenía fama de avaro por su desagrado en gastar dinero...

Sanjo Braci—estaban el ilustre violinista dirigidos al director del manicomio...

Clara y Juanita elogian la bondad de sus madres. Como la mía no hay otra en el mundo...

Los peluqueros peruanos están muy preocupados. Efectivamente desde que se llevó a cabo la toma de posesión del nuevo Presidente de los Estados Unidos...

TRAS EL TELON DE ACERO

UNA NOTA YUGOSLAVA SIN RAZON Y LAS SUPREMAS RAZONES DEL VATICANO

Textos y actos antirreligiosos del Gobierno yugoslavo

Por JUAN SAMPELAYO

No es ya nueva la noticia de que la "libre" Yugoslavia ha roto sus relaciones con la Santa Sede...

UNA OPINION DE TITO El que más manda en Yugoslavia; diremos con más exactitud, el que se cree que manda más...

LEYENDO LOS PERIODICOS Con serenidad y con razones del más alto peso ha respondido la Secretaría de Estado de la Santa Sede...

En un lugar preeminente del "Slovenki Perocevale" se publica una circular en la que se dice: "Durante el período escolar es necesario hacer comprender a la juventud bajo la base del racio...

PERO no sólo es este el "pecado"; también lo es, y en extremo grave, el ir a la Iglesia; por él, a muchos funcionarios se les ha expulsado...

La moral de Cristo es preciso destruirla, ya que es indigna del hombre y le condena a una vida vegetativa...

Seguendo su política "conciliatoria", los yugoslavos han clausurado los Seminarios de Sonj, Subotica, Sarajevo, Maribor, Ljubliana, Skopje y otros...

"LIBERTAD" DE CULTOS Ya hemos visto cómo se permite a las gentes que practiquen su religión, cómo se echa a los chicos de las escuelas...

COCTEL DE LETRAS EN GEOLOGIA

- 1. TINEMOYICA
2. TAGRONI
3. GALITMATESA
4. AVLA
5. CLARALI
6. BLASOTA
7. TEMOCEN
8. EPONICRU
9. CLIAZA
10. NISOERO

SOLUCION AL ULTIMO COCTEL DE LETRAS EN UNOS ESTUDIOS DE CINE

Teléfono de LIBERTAD 2373

Vertical text on the left margin including 'Ala vera', 'A telón corrido', 'SILENCIO Y PAZ', 'MANIA DEL RUIDO DE LA PAZ', 'Por ALFONSO IZQUIERDO LAGUNA', 'CRUCIGRAMA', 'COCTEL DE LETRAS EN GEOLOGIA', 'Teléfono de LIBERTAD 2373'

LA FAMILIA Y UNA CARTA

El Jurado del concurso "enero 1953", de la Dirección General de Prensa, ha otorgado el premio al siguiente artículo, original de ISMAEL MEDINA CRUZ.

La primera vez que oí hablar de cómo tenía yo ocho años, casi recién cumplidos, y una infiltración pulmonar bastante respetable de resultas de aquella balsa tan fina que entré en el día de la Primera Comunión. Eso quiere decir que el médico había sido cuidadosamente borrado del vocabulario familiar por un momento y vigilante esfuerzo de severidad doméstica, de cuyo momento alcancé me estoy dando cuenta ahora. Y también fue tachada y porra la mentira. Porque, como decía mi abuelo (q. e. p. d.), la mentira es el producto del miedo a las consecuencias inevitables de la verdad. Por eso, por razón de sangre y por razón de educación, yo he de decir ahora la verdad. La verdad escueta. La verdad desprovista de adjectivaciones fáciles que le limen y le redondeen las aristas. Y la verdad es, señores del Jurado, que necesito ganar este premio sobre el que ustedes se van a decidir muy pronto. La verdad es, también, que ya no tengo tiempo para escribir ese artículo que exigen, tan fríamente, las bases del concurso. Son, exacta y literalmente, veintidós horas del día 3 de febrero. Dentro de muy poco sonará la hora veintidós de este premio mensual. ¿Saben ustedes dónde está? En esa taberna que hay enfrente del Ministerio. En esa taberna de cuyas tristes paredes cuelga una cabeza de toro con una amargura indecible de "corná" en sus ojos rebueltos. Ustedes deben conocer esta taberna. ¿Creen que puedo escribir un artículo sobre la familia, aquí, con un cuarto de hora escaso por delante?

Pero yo necesito el premio. Lo necesito impresionantemente, porque me voy a casar a la vuelta de un par de meses. O de tres. Y ya saben ustedes lo que hace, levanzámente, un periodista a la hora de casarse: jugar a la carta de todos los premios y solicitar un pisito del Ayuntamiento. Yo les pido que no me hagan lo que me ha hecho el alcalde.

Si el premio del mes de enero tiene como tema y motivo la evaluación de la familia, no creo que pueda hacer mejor cosa que declarar mi decisión terminante e irrenunciable de engrosar los padrones municipales en la casilla de los padres de familia. Supongo que ustedes saben lo que esto significa. Ueévan, pues, la vista hacia el mundo entrañable de sus recuerdos a la hora de decidir e, íntimamente, escribir por mí ese artículo que yo estoy pensando, que yo estoy sintiendo, que me escriba en el corazón y que ya no tengo tiempo de escribir.

Me restan sólo diez minutos. El tiempo justo de cruzar la calle y de llegar por sorpresa hasta el sitio engalonado del conserje. Pero como de alguna manera hay que justificar el premio, admitan a manera de artículo esta carta de mi casa. Es estúpida. Léanla y diganme si no es soberbio haber nacido en el seno de una familia como la mía. De una familia de la cristiana y sufrida clase media española, la que, gracias a Dios, puede encauzarse repetida en muchos hogares de España. De una familia tan sencilla y gozosamente confiada en Dios como puede ser la de ustedes o la de todos esos anónimos seres que ocultan su intimidad tras la geometría urbana de las ventanas mansamente lavadas por la lluvia de esta tarde del 3 de febrero.

Esta es la carta de mi familia: Muy querido hijo: Ya veo que estás contento y feliz. Esto me alegra, porque para una madre no existe mejor alegría que la felicidad de sus hijos. Sufro cuando os veo tristes o preocupados por algo. Gracias a Dios, ahora todos estáis bien y vais saliendo adelante. Haré unos cuantos viajes de visita y os visitaré. Me enciende a gusto en el Colegio Mayor. Ya sabes el sacrificio que supone para nosotros tenerlo allí, pero todo habrá sido bien empleado si termina la carrera con aprovechamiento. Me preocupa mucho que, con lo descuidado que es, no se guarde bien del frío y pueda caer enfermo. El lunes le envíe un paquete con dulces de los que hacemos en casa y embudidos, para que tome algo a media tarde. Esta demasiado delgado. Escríbele también a menudo y dile, como yo le digo, que estudie mucho y se sacriifique en lo que sea necesario. Ya hallará más tarde suficientes compensaciones a su esfuerzo. Le pido siempre a la Virgen que no se abandone y que os ilumine en todos los tránsitos difíciles en que os ponga la vida.

No sé si te podrán escribir todos. Yo lo estoy haciendo a toda prisa. Tengo que echarme en seguida a la calle para arreglar el asunto del marido de Paca, aquella muchacha que tuvimos cuando tu eras pequeño. El pobre lleva ya varios meses enfermo y, sin poder trabajar, ya sabes como vive esta pobre gente de por aquí. Están todos hacinados en una sola habitación. A Paca le he encontrado una colocación, y estoy tratando que a él le concedan una cama en el Sanatorio. No hay en Madrid un Colegio donde pueda ingresar el mayor de los tres chicos? Le gusta mucho la mecánica y es muy despistado. Muévete un poco y haz tu también algo por ellos.

Luis Felipe está estudiando mucho. Dios quiera que tenga suerte y triunfe en las oposiciones. Todas las noches rezo pidiendo por su éxito. Puedes imaginar la satisfacción y la alegría que sería para nosotros el verlo abogado del Estado con veintidós años.

Abrirete mucho y no dejes de comulgar con frecuencia. Haz también, siempre que puedas, la Visita al Santísimo. Te ayudará a resolver todos tus problemas y a sentirte satisfecho y con fortaleza de ánimo. La vida de los ciudadanos como Madrid está llena de peligros y un ejercicio espiritual activo te ayudará a sortearlos.

Me tengo que marchar ya. Escribeme con frecuencia y cuidate. Un abrazo muy fuerte de tu madre.

Querido hijo: Después de lo que te dice tu madre, muy poco tengo yo que añadir. En tus artículos se te nota mucho más hecho. Son más maduros, aunque a veces no está del todo de acuerdo con lo que sostienen en ellos. Te dirás que no soy de tu época y acaso tengas razón. De todas formas, escribe con sinceridad y esto es más importante que otras muchas cosas. Sobre todo en este tiempo en que la gente parece huir de la verdad y de las posturas auténticas.

Los estudios de Filosofía y Letras y Derecho

Una conferencia del señor Rivera Manescau, inaugural del 2.º ciclo pedagógico del Colegio de Doctores



Don Saturnino Rivera Manescau en un momento de su interesante conferencia pronunciada ayer en el Aula Magna de la Universidad.

En la noche de ayer se inauguró un segundo ciclo de conferencias del Colegio Oficial de Doctores y Licenciados, que se desarrollará los martes de estas semanas hasta mediados de marzo.

El objeto u orientación del ciclo es la formación profesional de los futuros bachilleres, los cuales se hallan en el período de elección de carrera y paso a otros estudios superiores y especializados.

En el Aula Magna de la Universidad pronunció la primera conferencia el profesor Rivera Manescau, de la Facultad de Filosofía y Letras y abogado. En la presidencia, ocupada por el decano de la Facultad, don Angel Apráiz, tomaron también asiento el decano del Colegio y otros miembros de la Junta de Gobierno. Inicióse el acto con unas palabras preliminares del ciclo pronunciadas por el decano del Colegio de Doctores para hacer un resumen de los temas que serán desarrollados y exponer que, si bien es principalmente para los alumnos de fin de Bachillerato, en coyuntura de elegir dirección dentro de los estudios superiores o especiales, también van dirigidas las conferencias de esta Segunda Semana Pedagógica de Enseñanza Media a los padres y a los educadores de los alumnos.

PRIMERA CONFERENCIA Don Saturnino Rivera Manescau abordó el tema de las carreras de Filosofía y Letras y de Derecho, haciendo constar que en su doble calidad de profesor ambas, experimenta la satisfacción de simultanear los trabajos que son propios de estos estudios, porque ejerce las ocupaciones que mejor se acomodan a su espíritu. Por eso, dice a los oyentes, puesto que estáis en libertad de elegir lo que os acomoda y no gemis bajo imposiciones que frecuentemente la vida exige a otros, obligados por la fuerza de las circunstancias a seguir derroteros sin tener en cuenta el albedrío, dad gracias a Dios, puesto que, si es que elegís, deberéis preferir aquello que más se os acomode y para lo que tengáis mejores facultades y gusto.

Pero advierte que no son los amplios horizontes de alcanzar una vida desahogada económica, sino el fin de esos estudios, que es seguir dignamente una profesión y que ésta se amolde y encaje como un guante a vuestra manera de ser, a vuestro espíritu, vocación, pues, y solamente justo aprecio de los bienes materiales debe guiarnos si os inclináis a estas carreras. Muchos pasan por la Universidad como una estación de tránsito. Hoy ya no es un título de abogado la llave de oro que abra las puertas de un porvenir venturoso, porque la Patria sabe seleccionar sus hombres y el mérito encuentra siempre su mérito. No se nombran jueces ni cate-dráticos de Real Orden, y sólo los

de lectura variable es un vicio del que debe estar prevenido el que se encamine por estas carreras.

Y al hablar de esta intensa y fructífera lectura ha de entenderse también el saber leer en el libro de la realidad cotidiana, de la vida, para no darse en la situación del príncipe que lo aprendió todo en los libros. Nadie, en todas las profesiones, como el jurista y el historiador que necesite leer en la vida.

Pero para que aprovechen estos consejos ha de partirse del acierto en asimilar el de que deben antes medirse las fuerzas del que se propone seguir una de estas profesiones, para apreciar si realmente es ese el camino que se le acomoda y esta de acuerdo con él. Si así es, llegará a ser fuerza la profesión escogida, porque podrá cumplirse en él la permanencia y perseverancia en sus miras como hombre de carácter verdadera-mente, según decía César Cantú, cuya voluntad fuerte y firme no sufre que tome los matices de las cosas que le rodean, no parecerá otro del que es, no irá en pos de la popularidad dando de lado a su conciencia. Hay que tener muy presentes siempre, si se escoge una de estas profesiones literarias, aquellas palabras que José Antonio dedicaba a los maestros españoles para que las inculcaran en el alma de los niños: "Alejad de vuestra alma todo sentimiento de egoísmo individual y de clase; aprended a creer en Dios, en la Patria y en la obra de salvar a España para España mediante una alegre vida de trabajo y de milicia".

L. A.-V.

Pedro Gómez Aparicio hablará el viernes en el Aula Magna

SOBRE EL TEMA "LA INTERNACIONALIZACIÓN DE LOS SANTOS LUGARES"

El próximo viernes, día 20, a las ocho de la tarde, en el Aula Magna de la Universidad, organizada por el Ateneo con la colaboración de la Dirección General de Información, se celebrará la anunciada conferencia de don Pedro Gómez Aparicio, sobre el tema "La internacionalización de los Santos Lugares". El prestigio del conferenciante, ilustre maestro de periodistas, y su reconocida solvencia en el tratamiento de materias de política internacional, han atraído poderosamente la atención de todos los sectores vallisoletanos, en visperas de su nueva visita a nuestra ciudad. El número de invitaciones disponibles decrece rápidamente. Las que aún quedan pueden retirarse, gratuitamente, en las oficinas de la Delegación Provincial de Información y Turismo, calle de Alcañices, 1, primeros de derecha.

LETRAS de LUTO

María Palacios de Michelena

Ayer falleció en nuestra ciudad la señorita María Palacios de Michelena, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de su Santidad.

Muy de lamentar el fallecimiento de tan distinguida señorita, no sólo por sus cualidades, sino por las virtudes personales que en ella concurrían.

Por tan triste e irreparable pérdida enviamos nuestro sentido pésame a su hermano, don Leopoldo Palacios de Michelena; hermana política, doña Magdalena García; sobrino y demás familiares. Pedimos al señor en una oración la conceda el descanso eterno.

La conducción del cadáver se verificará hoy, a las cuatro de la tarde, desde la casa mortuoria, sita en Avenida del General Franco, 12.

CONCURSO PARA EJECUCION de OBRAS EN CASTROMONTE

La Fundación RODRIGUEZ DE CELIS saca a concurso libre la ejecución de las obras para la construcción de edificios escolares en el Ayuntamiento de Castromonte (Valladolid), en el terreno denominado Zumaque y Malado, emplazado en la calle de Corredo y extramuros y en el que existen algunas construcciones que se precisó derribar. El proyecto de las obras es el redactado por el arquitecto escorido don Joaquín Muro y a base de un presupuesto de pesetas 476.234,25 (ochocientos setenta y seis mil doscientas treinta y cuatro pesetas con veinticinco céntimos). Las propuestas se referirán al precio por el cual el proponente se obligaría a construir dichas escuelas. Las propuestas se presentarán en sobres cerrados y lacrados, que deberán ser reintegrados con una postal del Estado de 4,75 pesetas, acompañándose un resguardo acreditativo de haber depositado en concepto de depósito provisional la cantidad de ochenta y siete mil seiscientos veintidós pesetas con cuarenta y tres céntimos (87.623,43 en algún Banco de Valladolid, debiendo presentar toda la documentación antes de las doce horas del día 8 de marzo de 1953 en la Notaría de don Lino V. de Torres Ayala, calle de Sanlúcar, 27, de este capital, en cuyo oficina estarán de manifiesto el pliego de condiciones económicas y facultativas, el proyecto técnico del arquitecto don Joaquín Muro y las bases que han de regir en dicho concurso. La apertura de pliegos tendrá lugar en dicha Notaría a las once de la mañana del día 7 de marzo de 1953, ante una Mesa integrada por el ilustre señor Delegado Especial para la Fundación Rodríguez de Celis, el Jefe de la Sección de Fundaciones del Ministerio de Educación Nacional o funcionario de la misma en quien delegue y un representante de la Junta Provincial de Beneficencia de Valladolid, y de cuyo acto se levantará acta notarial. El Meas adjudicará provisionalmente la ejecución de las obras teniendo en cuenta todos las condiciones y circunstancias de cada concurso, sin que los demás tengan derecho a impugnar la adjudicación definitiva que en su día acuerde el Ministerio de Educación Nacional.

Madrid, 2 de febrero de 1953. — El Delegado Especial, IGNACIO ARRILLAGA.

MODELO DE PROPOSICION con domicilio en calle de vecino de con capacidad legal para en contraer (en nombre propio o como apoderado de según escritura que acompañe), enterado del anuncio del concurso para la adjudicación de obras a construir para edificios escolares en el pueblo de Castromonte, a cargo y cuenta de las Fundaciones Rodríguez de Celis y autorizados por el Ministerio de Educación Nacional, se comprometo a tomar los mencionados obras, con estricta sujeción a los pliegos de condiciones aprobados, pero por una cantidad total de pesetas (en letra y número). Firma del proponente, fecha y domicilio.

Diego Sevilla Andrés en el Centro de Estudios Universitarios

Ayer, en el Colegio Mayor "Reyes Católicos", pronunció su anunciada conferencia sobre el tema "Euroamérica y el concepto de cultura".

Presentado por el director de los "Equipos Europeos", Gonzalo Sáez de Buruaga, empezó el conferenciante definiendo el concepto de cultura en su aspecto de producto del Derecho Romano, la metafísica griega y la Religión de Cristo, para cuyo valor es preciso comprender hasta dónde operan y cómo en la sociedad, definiendo el ser de España, señala la pronta aparición de la civilización nacional alrededor del siglo XII y la madurez política que repercute en la Conferencia inglesa, tan influida entonces por la organización de los reinos castellanos. España es teatro en la Edad Media de una guerra totalitaria en la que se enfrentan dos cosmologías incompatibles: la católica y la musulmana, y en este tiempo se fijó el carácter de España de Europa por su Cruzada particular, que le hace tolerar al infiel cuando se convierte, lo que produce una mezcla de razas almorávidas, una raza nueva, y al paso de la Religión en la vida española, que produce el misionarismo. La situación geográfica y de afinidad histórica con Portugal condiciona necesariamente la evolución política española.

Los Pirineos son para Europa una barrera, pero no para España, que actúa e influye y logramente es incluida. De ahí el predominio de la lengua durante el 500 y las influencias recibidas de Europa por el Levante español, que posan a la conciencia nacional para adquirir un matiz nuevo, radicalmente diferente, como sucede con los ideas de la Ilustración. Lo que España lleva a América es esta su manera de ver propia y diferente a la conciencia europea. En la actualidad el "interés de la Quilica" solución de problemas de carácter, haciendo una tesis de carácter, realizado entre los últimos años colaboradores del Departamento, que la conferencia es un trabajo de los mejores de la Quilica, que el aprovechamiento de la Quilica beneficia en el aprovechamiento de la Quilica.

La adaptación de los términos técnicos de otras ha sido un éxito en los trabajos llevados a cabo el Departamento, obteniendo los trabajos y lecciones-piensa. La industria de los artículos de la conferencia—tiene una gran importancia en el aprovechamiento de los artículos, los artículos de la Quilica y de la Quilica, esta última de influencia en las lecciones radiadas, que la conferencia del artículo de la Quilica. Problemas éstos que se traen en fase previa de industria y que encierran en sí la esencia del mercado.

El doctor Viguera Lobo, que es un interesante y brillante distinguido que acudió a dar y que tiene el tema requerido del conferenciante de algunos procesos.

El doctor Viguera Lobo, que es un interesante y brillante distinguido que acudió a dar y que tiene el tema requerido del conferenciante de algunos procesos.

El doctor Viguera Lobo, que es un interesante y brillante distinguido que acudió a dar y que tiene el tema requerido del conferenciante de algunos procesos.

El doctor Viguera Lobo, que es un interesante y brillante distinguido que acudió a dar y que tiene el tema requerido del conferenciante de algunos procesos.

Conferencia del doctor Viguera Lobo en la Facultad de Ciencias

Ayer tuvo lugar en la Facultad de Ciencias la sexta conferencia de Química Agrícola que organiza la Academia de Ciencias, a cargo del doctor don José María Viguera Lobo, catedrático de Química Agrícola de la Facultad de Ciencias de Valencia y director del Departamento de Química Vegetal del Patronato "Juan de la Cierva" del Consejo Superior de Investigaciones Científicas.

Hizo la presentación del conferenciante el ilustre señor delegado, doctor Grandioso, que tuvo unas palabras resaltando la importancia de los temas que actualmente tienen la atención del ciclo, que no son problemas específicos, sino problemas en los que se pone bien pa-

MARIA PALACIOS DE MICHELENA

Ha fallecido el día 17 de febrero de 1953

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad. — D. E. P. — Su hermano, don Leopoldo Palacios de Michelena; hermana política, Magdalena García; sobrino, Enrique Palacios García; primo, don Manuel; sus hijos: Enrique, María Fernández y María Victoria de Michelena.

Tienen el sentimiento de participar tan doloroso y ruegan una oración por su alma. Casa mortuoria.—Avenida del General Franco, número 12. Misas de alma.—Hoy, a las nueve y media de la mañana, en la PP. Agustinos. Funeral.—Mañana, jueves, a las diez de la mañana, en la parroquia de San Ildefonso. Conducción del cadáver.—Hoy, a las cuatro de la tarde. Misas gregorianas.—En los días siguientes, en las PP. Agustinos. LA FAMILIA NO RESPONDE.

INDUSTRIALES, agrícolas, de gasolina, todas compras, bidones y medidas para leche o para otros líquidos, más un coche "Opel" de 11 H.P. y una camioneta "Flat" de 21 H.P. Dirigirse a J. Puertas, San Juan de Dios, 1, Palencia.

INSTALACIONES frigoríficas para hoteles, cafés, balnearios, heladerías, etc. "La Mecánica". Vélezco, 17. Teléfono 2836. Santander.

RECAUCHUTADOS Neóns. Renovación y reparación de cubiertas y demás artículos del caucho. San Luis, 20. Santander.

PRESTAMOS. Concedemos préstamos, intereses legales, absoluta reserva. Informes, señor Villanueva, R. de O. 4. Oficina, Valladolid.

VENTAS. HERRERÍA. Se vende maquinaria para el carbón en la bontera Asturiana, 17. Teléfono y 4990.

VENTAS. PRIMERA TAURINA. 28 PUEBLO POSTAL. TODOS LOS...

ESTUDIE POR CORRESPONDENCIA CONTABILIDAD. ACADEMIA CCC. APART. 108 SAN SEBASTIAN.

Anuncios Telegráficos. Hasta 10 palabras, 2 pesetas; cada palabra más, 20 céntimos.

MAQUINARIA REPARACIONES. SU MOTOR de cualquier marca, reparado en una semana en Talleres Ford, Carlos Tablada, Cervantes, 35. Teléfono 238. Segovia.

INDUSTRIALES, agrícolas, de gasolina, todas compras, bidones y medidas para leche o para otros líquidos, más un coche "Opel" de 11 H.P. y una camioneta "Flat" de 21 H.P. Dirigirse a J. Puertas, San Juan de Dios, 1, Palencia.

DEPORTES

No se jugará en Bilbao el partido España-Bélgica



BILBAO.—El secretario de Asuntos Generales de la Federación Española de Fútbol, señor Ramírez, acompañado de varios miembros de la Federación Vizcaína y del Atlético de Bilbao y de los arquitectos de las obras que se realizan en San Mamés, durante la visita al campo para comprobar si pudiera estar listo para el 19 de marzo, fecha de la celebración del partido. En vista de que no podrá quedar totalmente terminado, se ha desistido de celebrarlo en esta capital. (Foto Cifra Gráfica.)

LA CATEDRA OPINA

LA VICTORIA DEL VALLADOLID HA SIDO JUSTISIMA, coincide la Prensa madrileña

Jugando como el domingo no debe correr peligro alguno

La Prensa madrileña, que en su mayor parte envió a nuestra ciudad a sus críticos deportivos, enjuicia el partido del Estadio en tono de gran comprensión. Aquí ofrecemos a ustedes lo más saliente de las crónicas de los colegas que enjuician el partido en los diarios madrileños para que comprueben la justicia que se hace al Valladolid por su merecida victoria del Estadio:

Merecidamente venció el Valladolid

CASTRO, en "Pueblo". "Ambas cosas, fuerza y tiro, le faltaron principalmente al Real Madrid ayer tarde en Zorrilla. Y con todo, los dos puntos que merecidamente le ganó el Valladolid los tuvo bien a su alcance. Ya de principio salió el equipo violeta, con el fuerte viento a su favor, dando muestras de un coraje extraordinario. Sin juego de conjunto ni individual brillante, sin pases medidos ni jugadas de calidad, sin más que "tirar para adelante" logró el equipo violeta "encontrar" a su contrario, meterlo en su campo, en el que había aglomeración de jugadores celestes—éstos fueron los colores madrildistas ayer—y blanquimorados, éstos siempre briosos y casi siempre con el balón; por consecuencia, se sucedían los barullos ante la meta defendida por Cosme y sus defensas, actuando siempre apuradamente en balones cortos, rebotes, etc., empujaban a dar muestras de inseguridad, teniendo Oliva que atender a lo suyo y a emendar los fallos de sus compañeros, pues hasta Navarro parecía ser el de sus comienzos.

Sobrado se empeñó en permanecer junto a Matito, su defensor contrario, sin procurar el desmarque, y Olmedo, aparte de estar muy vigilado y sujeto por Losco, apenas tuvo dos o tres servicios. En el centro estuvo el fallo. No funcionó el cuadro de interiores y medios y faltó el elemento ordenador del juego en tan importante zona. Es curioso saber que la principal preocupación táctica de Iraragorri antes del encuentro era la vigilancia de Muñoz, al que esperaba ver jugar en el equipo madrildista. El entrenador vallisoletano nos decía al final que él había sacado a Lolo de centro de delantero aparentemente, con el fin de que empezado el partido se dedicase por entero a neutralizar la actuación creadora de Muñoz. Tini—nos dijo—pasaría a dirigir el ataque, y a Lolo lo sacrificaría con gusto en la delantera con tal de que no dejase hacer a Muñoz, el cual, con gripe y fiebre alta, no pudo jugar. El fallo antes señalado se puso de relieve en el segundo tiempo, pues en el primero el Real Madrid consiguió imponer su juego durante un buen rato, en el que claramente tuvo el triunfo a su alcance."

Por ello, frente a un enemigo que apenas lo fue, se apuntó la victoria. Por jugadores, la línea defensiva del Valladolid rayó a gran altura. Goicolea, discreto; muy bien los medios volantes, sobre todo Ortega, y en la delantera, apenas si algunos destellos de Coque. Como comprenderán ustedes, tampoco gran cosa.

mas victorias, se esperaba más, mucho más, del conjunto de Ipiña, que apenas dejó de ser un apañado equipo como otro cualquiera. Claro que aquí se plantea el eterno problema: ¿No juego más el Madrid porque no da más de sí o porque no le dejó el Valladolid? Nosotros nos inclinamos por una respuesta intermedia. En efecto, el Valladolid casó quizá el encuentro más completo de la temporada; pero si analizamos cuidadosamente su juego, encontraremos poca cosa más que una tremenda decepción y un insobornable entusiasmo. Esto, con no ser poco, no nos parece suficiente para conseguir un 3-1 frente a un equipo que aspira al campeonato.

En definitiva, el Madrid hizo un partido, muy flojo; no supo llevar la marcha del encuentro en ningún momento, y cuando después de la primera mitad, tenía el fuerte viento a su favor, no acertó con la forma de aprovechar esta gran ventaja en su beneficio, cuando todos los que presenciaron el partido e incluso los mismos jugadores del Valladolid veían venir el triunfo forastero. Flojeó, sobre todo, la defensa madrildista, que fue en la mayor parte del encuentro un completo desbrajuste, y dejó vendido en muchas ocasiones al portero. Por ella, quizá, se produjeron dos de los tres goles que encajó el Madrid. La línea media, trabajadora y batallona, tampoco estuvo a la altura que debe estar la línea media del equipo de Chamartín. En cuanto a la delantera, se redujo única y exclusivamente al inteligentísimo juego de Olsen, verdadero conductor de la línea y el mejor hombre de su equipo en este partido y a la siempre peligrosa situación de Pabíño, que fue constantemente una amenaza para Goicolea. Todo lo demás, nada. Ni una jugada bien orientada ni una táctica que pudiera dar su fruto. El Madrid salió únicamente a jugar al son que le marcara el Valladolid, y esto, volviendo a las primeras líneas de este párrafo, es verdaderamente para deprimir. En cuanto al Valladolid, jugó con mucho entusiasmo. Y dicho esto, casi apenas queda ya nada que decir. Fue entusiasmo sólo. Ni táctica ni estudio preconcebido del enemigo; salir a jugar con unos deseos enormes de ganar.

Por ello, frente a un enemigo que apenas lo fue, se apuntó la victoria. Por jugadores, la línea defensiva del Valladolid rayó a gran altura. Goicolea, discreto; muy bien los medios volantes, sobre todo Ortega, y en la delantera, apenas si algunos destellos de Coque. Como comprenderán ustedes, tampoco gran cosa.

El Valladolid, ganador COELLO, en "Marca". "Debe insistirse en esto: el Valladolid empleó un arma de la que carecía esta vez el Madrid. Fue la codicia, el coraje, primordialmente, lo que despi-

velo la igualada pelea del primer tiempo. Y en este aspecto todos los hombres se batieron con gran eficacia. Bien Goicolea, seguro en el bloqueo de un par de tiros difíciles. Segura y fuerte la defensa, en la que Matito hizo desaparecer a Sobrado; Losco vigiló sin descanso a Olmedo, al que no se le dio tampoco mucho juego, y Lesmes completo con toda discreción la línea. Excelente labor la de los dos medios, con superioridad de Ortega sobre Lasala a lo largo de los noventa minutos. Y en el ataque, dos extremos rápidos y aprovechados de las facilidades que encontraron, un Tini ágil y voluntarioso y un Coque que fue en esta ocasión más aparatoso que práctico y que abusó de las actitudes protestonas.

El Valladolid no debe perder más puntos en su campo SANCHIDRIAN, en "Ya". "Porque nos engañó a todos, aunque su presidente, Ramón Pradera, nos lo advirtiese un poco eufórico a la buena de Dios en una entrevista entre semana. Y lo cierto es que corriendo como corrió en este segundo tiempo, sólo ha de ser cuestión de fortuna el triunfo. Que entren o no los tantos en la puerta de enfrente, adonde llegan los delanteros y se aproxima todo el equipo. Y no habrá peligro de descenso. Con Matito en forma, Lesmes voluntarioso y "director", Ortega a punto de volver a ser aquel gran medio que gustaba tanto y ese mordiente en la delantera—Ricardillo puede ser el "cerebro" en ella, que ya Coque, medido a "gruñica" y gesticulante, ha perdido "puntos"—, buscando el gol con rabia y coraje, el Valladolid no debe perder partidos en casa. Y quizá arrancará algún positivo en sus visitas a provincias, ahora que este triunfo sobre el Madrid ha de levantar su moral. Lo que también influye."

Justo el triunfo vallisoletano MONASTERIO, en "Informaciones". "Tal como se desarrollaron los acontecimientos, hay que estimar meritoria la victoria del equipo de Zorrilla, cuyo terreno desigual y balón ligero domina con ventaja indudable. El Valladolid, en efecto, sacó todo el provecho que pudo de las circunstancias. Y eso es un mérito, aunque los hechos fortuitos median favorablemente y lleguen a tener carácter decisivo, como sucedió en la jugada que le otorgó el primer tanto, lo mismo que en el del segundo y hasta en el conseguido por

TOROS

SE ASEGURA QUE HABRA CORRIDAS DE TOROS EN CUBA

Una plaza "compatible" en Bilbao.—Otras noticias

Todos los indicios son favorables para creer que pronto la fiesta de toros llegará con sus tentáculos hasta Cuba, donde desde antiguo existían disposiciones que impedían la celebración de espectáculos tauromáquicos.

El diario "El Comercio", de Lima, publica una noticia transmitida por su corresponsal en México, quien asegura haber sido resuelto el caso por la Empresa organizadora de corridas en la Perla de las Antillas. El que fue novillero José Sánchez "Pepillo", primera persona en tal cuestión, es quien ha facilitado referencias al corresponsal, dándole como cosa cierta que en el mes de marzo se montarán de cuatro a seis corridas de toros, como vía de prueba, para ver si la afición se inclina, como de antemano parece, por este, para muchos, nuevo espectáculo.

Recogemos la noticia por el contenido que tiene de interés, pero con lógicas reservas por aquello del Brasil y el Japón, que luego quedó en agua de borrajas.

UNA PLAZA COMPATIBLE

Leemos que a la Junta de la Casa de Misericordia de Bilbao, propietaria de la plaza de toros de aquella capital, ha llegado un proyecto para construir un nuevo caso de forma original que permita, además de las corridas, celebrar en su recinto fiestas deportivas.

La nueva plaza se instalará en el barrio de Olaveaga.

Hace algún tiempo nos hicimos eco de esta buena pretensión que reportará indudables beneficios a la Casa de Misericordia, a la ciudad por el céntrico solar para nuevos emplazamientos urbanos y al nuevo espectáculo, que se reemplazará dentro de la nueva y mejor construcción.

La actual plaza ocupa unos setenta metros cuadrados, pero en 1881 fueron adquiridos por seis o siete mil dólares, y hoy, según esta proposi-

ción, podrían valer unos veinte millones de pesetas.

YA SE HABLA DE ALTERNATIVAS

Se dice que el novillero Braulio Lausín, hijo del que fue valeroso matador de toros aragoneses "Gitanillo de Rical", ha decidido hacerse matador de toros en una corrida de las que se celebren en Madrid durante el mes de mayo.

COMO "LA PARRALA"

Ahora dicen que no; antes decían que sí. Nos referimos a Manuel González. Se había cantado la que decían su decisión de contraer matrimonio y retirarse de la agitada profesión tauromáquica. Pero ahora se canta lo contrario. Según noticias de "muy buena tinta", el matador sevillano, una vez que cumpla sus compromisos en México, se retirará algún tiempo a descansar, sin decisión de abandonar los ruedos, y luego sin muchas prisas, retomará la cuestión del casorio. Por tanto, y mientras no diga lo contrario, le seguiremos contando como activo en la profesión.

ANECDOTA EL TERRIBLE APRENDIZAJE

La diferencia de cómo se hace ahora y se hacía antes el aprendizaje de torero lo encontramos en esta anécdota que publica un periódico tauromáquico de principios de siglo.

"Sabedores siete aficionados de la clase de principiantes que se celebraban dos corridas en un pueblo de la provincia de Jaén, llegó al pueblo, solicitando del alcalde ser estos los que tomaron parte en dichas fiestas, por lo que pidieron 50 pesetas por los siete, no ajustándose porque el alcalde solo les quería dar 12,50.

Ya se marchaban dichos aficionados cuando la autoridad les mandó detener, haciéndoles tocar por fuerza, y esto después de empujar al posadero que para los siete no pusiera más comida que la de tres."

LA GUERRA EN COREA

WONSAN, machacado por la aviación

Seúl, 17.—La Armada ha revelado que los buques de guerra y los aparatos con base en portaviones han machacado Wonsan durante todo el día de lunes, para abrir aquel vital puerto de la costa oriental coreana. Los pilotos han informado de la destrucción de 50 edificios y de que otros 38 han resultado averiados, así como

otras instalaciones dentro del área de los objetivos.—Efe.

UNO DE LOS AVIONES RUSOS ATACADOS SOBRE JAPON, PROBABLEMENTE DESTRUIDO

Tokio, 17.—Un portavoz de las fuerzas aéreas de Extremo Oriente ha revelado que uno de los aviones rusos que volaron sobre territorio japonés que, en efecto, averiado, y que posiblemente cayó a tierra después de ser alcanzado por los impactos de los aviones norteamericanos, se le vio echando humo y perdiendo altura en un intento de alcanzar su base de las Urles, en poder de los rusos.

Uno de los pilotos norteamericanos envuelto en el incidente, el teniente Lacombe, dijo: "Pude ver cómo mis proyectiles le alcanzaban. Comenzó a echar humo y la última vez que le vi perdía altura. No puedo asegurar si cayó o no si alcanzó su base. Todo el incidente duró diez minutos."—Efe.



LO QUE PASA EN la política internacional, la vida española, los sucesos, los deportes, el teatro, el cine, los toros, en la

12 PAGINAS de 7 FECHAS TODOS LOS MARTES

Canovas para que Cosme quedara batido por tercera vez.

De todos modos, el equipo de Zorrilla batido en buen tono todo lo que pudo y le dejaron. Y su victoria fue el premio a la voluntad. Como en el caso de Losco, Lasala y Domingo, seguidos por Matito, Ortega y Cánovas. El portero Goicolea estuvo a la altura de Cosme: cosas muy buenas al lado de errores claros y peligrosos. Lesmes empieza a entrar en juego y no es cosa de exigirle mucho. Y Coque, algo bajo, quizá por haberse tenido que mover en un terreno posicional, que no se presta al lucimiento.

Se jugó correctamente, y en el público resultó la comprensión por parte de ambas hinchadas. Frio intensísimo. Y llenado imponente. El árbitro—un catalán, Arnal—, habilidoso, como vimos a Gardeazábal ocho días antes. Estos árbitros de ahora saben la lección, pero que muy bien. Ya entendían."

LIBROS Y REVISTAS

NUMERO 12 DE "FERIAS, MERCADOS Y MATADEROS"

Siguiente la línea marcada en su primer año de publicación, acaba de editarse el número correspondiente al mes de enero de la revista de información comercial ganadera y avícola "Ferias, Mercados y Mataderos", notablemente mejorada y ampliada sus páginas. Constituye este el primer motivo de felicitación para sus editores, bajo la dirección de nuestro colaborador don Eleuterio Ferreira Carrero, jefe de los servicios de Veterinaria.

Este número de "Ferias, Mercados y Mataderos" ofrece en sus páginas, editadas a dos tintas, interesantes artículos, reportajes y comentarios sobre distintos y pálpables temas de ganadería y avicultura. Se abren sus páginas con unas interesantes cuartillas del delegado sindical de Salamanca, don Emilio Antón Crespo. Sigue un amplio reportaje sobre la vida agrícola en Francia; un bello artículo de B. Aguirre Ibañez bajo el título "Emigración sentimental del cerdo". Las páginas dedicadas a avicultura recogen originales de los señores López Barcala, Gallego, Piedraíta, Pijoan y Grau, y otros, así como un reportaje sobre la Granja Alba. Se publican también trabajos sobre apicultura y cunicultura, así como las secciones de Legislación y cotizaciones registradas.

Un número este de "Ferias, Mercados y Mataderos" en extremo interesante y que marca con gran claridad el esfuerzo e interés de sus editores en superar la línea marcada desde el principio.



Actualidad

Deportiva

NO SAQUEMOS MAS COSAS DE QUICIO

Teníamos la seguridad de que la victoria sobre el Madrid representaría para nuestro equipo algo más que la conquista de los puntos. La moral que el triunfo ha inculcado para el futuro de nuestro Club; porque el conato local, que, con todos sus defectos, es muy superior a lo que representa su actual clasificación, lo que más necesitaba era recobrar su moral, encontrarse a sí mismo de nuevo, para que, con pleno concepto de sus posibilidades, produjera apasionada y un gran rendimiento deportivo para su salvación.

Esto se ha conseguido plenamente con la merecida victoria frente a los favoritos de la Liga—contra el equipo de juego de España—. Los jugadores han reaccionado como era de suponer, convencidos de sus grandes posibilidades, recobrando su ilusión por el triunfo y conscientes de que jugando como lo hicieron el domingo se superará el mal momento, y el Valladolid, como merece, no tendrá problemas ni de descenso ni de promoción.

Al mismo tiempo los aficionados se han reconciliado con el equipo, les ha devuelto este la confianza, y con una gran fe en el futuro esperan próximos y provechosos éxitos, capaces de realizar lo que hace solamente unas jornadas con la desmoralización y desgana del conjunto—parecía poco menos que imposible.

Nos parece excelente la reacción de los jugadores, ese clima de ilusión y confianza que se respira en el ambiente deportivo vallisoletano, después de la victoria sobre el Madrid. Que los jugadores estén dispuestos a ganar todos los partidos, porque para poder aspirar a ello lo primero que necesita es estar convencidos de que se puede lograr y ponerse el deber de verdad. Que los aficionados vivan pendientes de nuevos y posibles éxitos. Todo esto es magnífico y deseable, pero no olvidemos que también las ilusiones excesivas terminan provocando reacciones contrarias con la consiguiente del desencanto.

En los mismos que, no hace mucho, negaban toda posibilidad de salvación al equipo, hablan ahora con toda naturalidad del éxito seguro en Sarriá, y esto ya es sacar las cosas de quicio, con el riesgo grave de malograr el buen momento de esta victoria "brillante sobre el Madrid". El mismo y alocado que los jugadores marchen a Sarriá con la mayor ilusión de lograr en Sarriá un triunfo tan brillante, mejor; que en el campo español realicen el esfuerzo máximo para merecer un resultado plenamente satisfactorio, pero nos parece muy peligroso el hacerse demasiadas ilusiones, porque aunque sea posible ganar en el campo de los actuales favoritos de la Liga, la natural es que allí se pierda, y no por eso renunciemos.

que pretendamos renunciar anticipadamente a ningún punto posible, pero muy difícil siempre, querremos luchar en que aunque se pierda en Sarriá no habrá razón para nuevas desmoralizaciones, porque donde está la salvación del Club es en el Estadio, ganando la totalidad de los puntos que nos restan por disputar y en los campos de los equipos menos dotados, en situación similar a la del Valladolid, pues cada punto arrancado a éstos tendrá el valor de duplicar su valor con efectos definitivos.

Seamos sensatos ante la realidad y, sin perder ninguna de las grandes ilusiones que nos ofrece el éxito sobre el Madrid, valoremos debidamente todas y cada una de las posibilidades de nuestro equipo para que la desilusión no sea el mayor fruto de esta última gran victoria.

LUIS ANGEL

Noticiero deportivo

MAXIMOS ACERTANTES HAN SIDO ESCRUTADOS YA. En el escrutinio de las Mutuas que se verificó ayer, se ha conseguido un primer premio de 10 millones de pesetas, un segundo de 5 millones y un tercero de 2 millones. Los demás premios oscilan entre 100.000 y 1.000.000 pesetas.

MILLONES Y MEDIO DE PESETAS COBRARA UN QUINIELISTA INGLESE. Jack Coulton, de 41 años de edad, empleado en una Casa de seguros, ha conseguido un premio de trece millones y medio de pesetas al cambiar normal de la lotería de los quinielas por segunda vez. En cada quiniela gastó 200 pesetas.—Añil.

El Ruedo



PRIMERA REVISTA TAURINA DE ESPAÑA. 28 PAGINAS EN NUCLEOGRAFADO. POSTALES EN COLORE. TODOS LOS MIERCOLES.

Crónica de Nueva York

(Viene de la primera pag.)

recomendaciones de la Asamblea General el pasado otoño para poner fin a la guerra de Corea, por lo que el Organismo internacional debe sancionar con medidas más coercitivas la rebelión del comunismo chino.

Refiriéndose a sus manifestaciones de que este Gobierno no reconociera los acuerdos secretos firmados en el pasado con otras potencias, el presidente Eisenhower especificó que, como había dicho en su discurso ante el Congreso, la denuncia de dichos acuerdos refiriéndose sólo a aquella parte de los mismos que tiende a esclavizar a los pueblos del otro lado de la cortina de hierro. El presidente no cree que se deban repudiar enteramente tales acuerdos, sino aquella sin partes a los mismos; aquella que sirve a los rusos para someter a la esclavitud a otros países que quedan dentro de su esfera de influencia.

En relación con esto se sabe que una Comisión legislativa está preparando, en colaboración con Eisenhower, un proyecto de resolución que sería adoptado por el Senado y por el cual se especifica la parte de acuerdos secretos que queda repudiada, y se mantiene viva la esperanza de los pueblos satélites en su libertad sin incurrir a una subversión abierta contra el Kremlin, que en estos momentos sería suicida.

DEPARTAMENTO OBRA SINDICAL

"PREVISION SOCIAL"

La cuota del productor industrial se abona a través de la Empresa; la cuota del productor del campo se hace efectiva por medio de cupones mensuales los hijos y autónomos, y cada dos meses los eventuales. Los Seguros Sociales son la gran mutualidad laboral que exige la cooperación de todos para que perciban los beneficios a quienes correspondan.

